Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 34
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 10—(10-20:2)-6 esteegal cu ... .
5p | 2. Daca 2~ = % atunci x este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mic numar intreg care apartine intervalului (-5,5) este egal cu ... .
5p | 4. Patratul ABCD are diagonala AC = 2+/2 cm . Aria acestui patrat este egald cu ... cm?.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentatd o piramida patrulaterdi VABCD cu VO L (ABC). Unghiul dreptelor
VO si DC are masurade ...°.
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Figura 1
5p | 6. In diagrama urmatoare este reprezentatd distributia celor 240 de elevi ai unui club sportiv in functie
de sportul practicat. Fiecare elev practica un singur sport.
. 15% Fotbal
9 25%
Gimnastici 4
20%
Inot
Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor care practicé inotul este egal cu ... .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".
9P | 2. Determinati numarul natural abc cu proprietatea ca abc+bc=176.
5p | 3. O echipa de hochei are in lot 15 jucitori. Intr-un meci, fiecare hocheist a jucat acelasi numar de
minute, iar n teren s-au aflat in permanentd 6 jucdtori. Determinati cite minute a jucat un hocheist,
stiind cd meciul a durat o ora.
. 201 401 601 1201 ., ~2+~/3+/32+/48 2+3
4. Se considera numerele reale a=—+—+—+——si b= : :
2 4 6 12 J2-\B+\32-48 2-3
5p | @) Aratati ca a =401.
5p | b) Calculati media aritmetica a numerelor a si b.
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5p

5. Se considerd expresia E(x)=2(x+1)(x-3)+(x+3)(1-x)+(x+2)(2-x)+6x, unde x este
numar real. Aratati ca E2 (1) +E? (2) +E? (3) +..+E? (2020) = 2020E(X) , pentru orice numar real X.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

1. Tn Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AD L BD, AB=10cm si AD=5cm.

Punctul O este intersectia diagonalelor AC si BD, iar punctul E este simetricul punctului C fata de
punctul B.

D C

E
Figura 2
a) Aritati cd BD =5+/3cm.
b) Demonstrati ca triunghiul DEC este echilateral.
C) Aratati ca, daca P este punctul de intersectie a dreptelor AB si DE, atunci aria patrulaterului

753
8

BCOP este egala cu cm®.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=8cm, BC =12cm si O este punctul de
intersectie a dreptelor AC si BD. Punctul M este mijlocul laturii AD, dreapta MN este
perpendiculara pe planul (ABC) si MN =6cm.

A B8
Figura 3
5p | a) Aratati ca aria dreptunghiului ABCD este egali cu 96cm?
5p | b) Demonstrati cd dreapta MO este paraleld cu planul (NCD) .
5p | ¢) Se considera punctul P, mijlocul laturii BC . Demonstrati ca distanta de la punctul P la dreapta
AN este mai mare decat 9cm .
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TESTUL 34: REZOLVARE
SUBRIECTUL T: 4) 40-(410-20:2):6 = 10-(10-40\6 =

= 40~-0-b =10-0 = 40,

2) xX-b A4 G(x—4) =421 = Gx-24 =12
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 34

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]10 5p
2.1 6 5p
3.1 4 5p
4. 4 op
5.] 90 5p
6. 24 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p
Noteaza cubul ABCDA'B'C'D' 1p
2. | abc+bc=176 =>a=1 2p
100+ 2bc =176 = bc = 38, deci abc =138 3p
3. | Numarul total de minute jucate este egal cu 6-60 =360 de minute 2p
Cum aceste 360 de minute sunt jucate de 15 hocheisti Tn mod egal, rezulta ca fiecare hocheist 3
ajucat 360:15=24 de minute P
4 1a) a=100+ 14100+ +100+ 1 +100+ L — 4004 8+3+2+1_ 3p
2 4 6 12 12
— 400+ 22— 401 2p
12
b)b_\/ﬁ+\/§+4x/§+4x/§_ 2+\/§_5(*@+\/§)_\/§—\/§_1 3
V2B i2-a5 2B 5(2—3) N2+
ma:aTwLb:Af01+1:201 2
5 E(X) = Z(X2 —-3X+ X—3)+(X— x? +3—3X)+(2X—X2 +4—2X)+6X =1, pentru orice numar 3p
real x
E®(1)+E*(2)+E*(3)+...+ E?(2020) =1+1+1+...+1=2020=2020E(X), pentru orice
1 de 2020 ori 2p
numdr real X
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. 1'3) AABD este dreptunghic in D, deci BD =+ ABZ — AD? = 3p
- 100 - 25 =53¢cm 2p
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b) Punctul E este simetricul punctului C fata de punctul B deci EC =2BC =10cm 2p
B este mijlocul segmentului CE si AD L BD si AD||BC = DB LCE, deci ADEC este 3
isoscel si, cum DC = EC =10cm, obtinem ca ADEC este echilateral P
c) AD||BE, AD=BE = AEBD este paralelogram si, cum {P}=AB N DE, obtinem ca P
este mijlocul segmentului AB si, cum O este mijlocul segmentului BD = PO este linie 3p
mijlocie in AABD = PO || AD si PO:%
, _ (PO+BC)-BO
AD||BC = PO||BC = BCOP trapez si, cum OB L BC , obtinem .45c0p :f =
5 5.3 2p
27 3
- - cm?
2 8
—8-12=96cm? 2p
b) ABCD dreptunghi si {O} = AC "BD = O este mijlocul lui AC si, cum M este mijlocul 2
laturii AD , obtinem ca MO este linie mijlocie in AADC
MO|IDC si DC =(NDC), deci MO||(NDC) 3p
c) BP =% sicum AD =BC, obtinem AM =BP si, cum AM | BP , obtinem PM L AD si, )
p
cum MN L (ABC)=PM LMN si {M}=MNAD= PM L(NAD)
PM L (NAD), MQLAN, Qe AN si AN =(NAD)= PQ L AN, deci d(P,AN)=PQ 1p
AM L MN, MQ L AN = MQ:wzfﬂﬁcm:PQ:\/PszLMQz =/82>+/81=9cm | 2p
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